

3980元一套“御用上方”成本仅几十元

全国上万名老人被骗1.4亿元,诈骗团伙多人获刑

“这款保健品以前是进贡给皇帝的秘方,里面含有99种中药材,其中已知的是60种,其余都是秘方。”在所谓“名医讲师”的宣传推荐下,每瓶成本仅为12元至31.2元不等的普通食品,包装成售价1980元至3980元一套的高价保健品,上万名老年人被骗1.4亿元。前不久,经镇江市润州区检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处团伙成员等有期徒刑十三年至二年不等,并处罚金。一审宣判后,部分被告不服提出上诉。目前,该案正在进一步审理中。

通讯员 管莹 杨元 翁志娟
现代快报/现代+记者 曹德伟



扣押的赃物 通讯员供图

案发 上万名老人被骗1.4亿元

2021年12月底,72岁的孟阿姨在润州区某饭店听完一堂养生讲座后,花1万多元买回来一堆号称“御用上方”的保健品。这些保健品不仅名称高大上,外包装看上去也是价值不菲。然而,服用保健品一段时间后,孟阿姨认为没有“名医讲师”宣传的神奇疗效,于是多次联系退款。但是,销售人员一直以“服用时间不够,再吃一段时间看看效果”等理由推诿搪塞。

“当时,‘名医讲师’介绍这款

保健品是清代进贡给康熙皇帝的秘方,不但能降血脂血糖、保护心血管,还能治疗多种疾病。我的退休工资不高,辛苦攒下来1万多块钱,全买了这些保健品……”2022年6月初,孟阿姨到当地派出所报案。

2022年6月8日,公安机关立案侦查。同年7月初,公安机关先后在镇江抓获犯罪嫌疑人明某、昌某。经查,明某为镇江某贸易公司负责人,昌某为公司销售经理,两

人组织了上万名老年人参加保健品“餐推”活动。所谓“餐推”活动,就是约来老年人和“名医讲师”一起吃饭,在吃饭过程中由“名医讲师”介绍并推销保健产品。

根据明某、昌某供述,公安民警又赴河南将犯罪嫌疑人熊某、王某等人抓获。经查,这起特大保健品养老诈骗案涉案金额达1.4亿元,受骗人员均为60周岁以上老人,遍布江苏、四川、辽宁、广西、湖南等多个省份。

起底 初中生包装成“名医讲师”

孟阿姨购买的“御用上方”保健品从何而来?“名医讲师”又是谁?这要从该案主犯熊某和王某说起。

熊某初中辍学后便闯荡社会,一直靠打零工为生,曾干过保健品销售工作。2019年5月,他偶然认识了同样有销售保健品经验的王某。两人商议后,成立了一家商贸公司,从销售员变成了老板。

2020年4月至2022年7月,熊某和王某以12元至31.2元不等的价格购入压片糖果、固体饮料、植物饮料等普通食品,找到厂家代

加工后,按照不同类别包装成高价保健品,以高于成本价20倍至100倍的价格出售。与此同时,熊某和王某还招募明某、昌某等人负责销售,招募田某等人冒充“名医讲师”进行产品宣讲。该团伙先后销售5.5万余套产品,骗取了上万名老年人1.4亿余元。

孟阿姨提到的“名医讲师”,便是熊某等人从网上招聘来的无业女子薛某。经过话术培训,仅有初中文化的薛某摇身一变成为“名医讲师”。“这款保健品以前是进贡给皇帝的秘方,里面含有99种

中药材,其中已知的是60种,其余都是秘方。这个产品平时售价3980元一盒,今天买一盒送两盒,也就是3980元三盒。”在宣讲现场,薛某侃侃而谈。

“只要口齿伶俐,能说会道,不需要其他资质,我们公司就会将他们包装成高端专业人士,欺骗老年人购买产品。”熊某在接受采访时说。

2022年8月,薛某、田某等5名冒充“名医讲师”的犯罪嫌疑人分别在天津、四川、河南、山西等地被抓。

刑罚 宽严相济精准惩治犯罪

案发后,鉴于该案涉及地域广,且扰乱了保健品行业市场秩序,严重侵犯老年人权益,润州区检察院依法介入,与公安机关开展案件会商5次,围绕固定电子数据、查明销售数额等重点问题提出引导侦查意见,引导公安机关固定涉案人员聊天记录、商贸公司原始账目等证据材料20余份。

为了精准认定犯罪事实,润州区检察院在全面比对财务报表、销售结算清单后,认为因退货导致的

5000余万元退款应从犯罪数额中扣除,据此将侦查认定的犯罪金额由1.9亿余元核减至1.4亿余元,确保了每名犯罪嫌疑人的犯罪金额及非法获利数额的准确性。

该案中犯罪嫌疑人形成设计、产销“一条龙”产业链,检察官精准区分每名犯罪嫌疑人的身份及作用后,对主犯依法提出量刑建议,为落实宽严相济刑事政策,对7名犯罪情节轻微的普通业务员作不起诉处理。

2023年10月24日,法院以诈骗罪分别判处主犯熊某、王某有期徒刑十三年、有期徒刑十二年六个月,各并处罚金。

2023年11月3日,该团伙中冒充名医讲师的薛某、田某等5人因犯诈骗罪被法院分别判处有期徒刑七年六个月至二年不等,各并处罚金。

一审宣判后,熊某、王某及田某不服,提出上诉。目前,该案正在进一步审理中。

刚聚完餐,仨同学酒驾先后被查

现代快报讯(通讯员 马兆忠 记者 李子璇)近日,淮安市盱眙县交警大队在同一地点10分钟内连续查处3起酒驾违法行为,这3名当事人竟是一起聚餐的同学。

当日凌晨,盱眙县交警大队四中队民警在辖区开展酒驾整治“零点行动”时,发现一辆轿车走走停停,形迹可疑,遂上前盘查,发现驾驶人王某满脸通红,言语间有明显酒气吐出。民警便取出酒精测试仪对其进行吹气检测,显示其体内酒精含量为73mg/100ml。正当民警准备将王某带回中队处理时,一前一后又来了两辆轿车,逐一检查发现驾驶人夏某、秦某均喝了酒,

酒精含量分别为43mg/100ml、42mg/100ml。在现场,民警发现三人在相互交流,关系紧密,经询问得知,三人系同学关系,刚喝完酒吃烧烤才结束。因烧烤店要关门,未尽兴的仨同学相约到王某家休息继续聊。

出了烧烤店同学仨人觉得没有多远,又认为没喝多少酒,便抱着侥幸心理各自开车上路了,没想到没走多远都被查获。目前,王某、夏某分别因酒驾,驾驶证被记12分、罚款一千元、暂扣六个月驾驶证。秦某却因为曾经醉驾被处罚过,不但新取得的驾驶证被吊销,还被罚款两千元,并处四日行政拘留。

客车故障,司机竟将17名乘客弃置高速

现代快报讯(通讯员 宋嘉 记者 严君臣)1月9日,在启扬高速如东段,一名中型客车司机因车辆故障,将车辆及车上17名乘客弃置在高速路边。现代快报记者了解到,目前这名司机已被公安机关交警依法处罚。

1月9日9时许,南通交警高速公路八大队通过视频巡查,发现1辆中型客车停靠在启扬高速如东段应急车道,车辆附近不时有人员在行车道走动,正值早晨浓雾渐起之时,高速公路已实行管制,情况十分危险。执勤民警赶到现场后,发现驾驶员不在场,车上所载人员多为老人,交通安全意识较为淡薄,因为在车上坐久了,所以下车走动,活动身体。民警见状,迅速

将人员收拢,设置现场防护,联系高速管理单位对车辆进行拖移,并调来车辆对人员进行转运。

据了解,当天清晨,驾驶员周某从如东县袁庄镇出发,载着17名务工人员赶赴启东进行绿化施工,车辆在途经启扬高速如东段时,油管爆裂发生故障,导致无法继续行驶。周某为图省钱,心存侥幸,并未报警向高速公路管理方申请救援,而是在未采取任何安全防护措施的情况下,将车辆及所载17名乘客弃置在高速公路,自行翻越护栏,下高速去买配件,打算自己把车修好。

根据相关法律法规,该司机被处以200元罚款,驾驶证记3分的处罚。

血管畸形! 没磕没碰女童突发脑出血

现代快报讯(通讯员 孙卉 记者 曹德伟)前不久,在没有外伤的情况下,10岁女童潇潇(化名)突然陷入昏迷,被家人送入镇江市江苏大学附属医院(江滨医院)时一侧瞳孔已散大,检查后被诊断为脑出血,并已出现脑疝征象。后经过医生争分夺秒救治,女孩转危为安。

2023年12月17日上午八点左右,爸爸领着10岁的潇潇外出,途中潇潇突然表情痛苦,直喊头疼,几分钟后就出现意识障碍。后女童被送至江滨医院。

“孩子的情况非常危险,意识不清,双侧大脑半球脑组织肿胀,右侧瞳孔散大。头颅CT提示右侧额叶、放射冠及基底节区出血破入脑室。”前来会诊的神经外科主治医师方震通过和家属沟通,了解到

孩子发病前并没有外伤病史,初步判断其脑血管畸形的可能性较大。

根据CT影像中血肿大小,方震评估孩子脑出血量应该在40~50毫升左右,且已出现脑疝征象。如果不及手术清除血肿,生命危在旦夕。上午10点多,潇潇被推进了手术室。经过三个多小时的奋战,手术顺利结束。术后十天,潇潇的意识已经完全清醒,除左肢还有些僵化,需要接受一段时间康复训练,其他均已恢复如常。

据悉,引起儿童脑出血主要原因是脑血管畸形,也就是脑血管先天性发育异常。儿童脑血管畸形发病率并不高,大约为0.13%,发病年龄多在6岁到12岁左右。儿童脑出血后果非常严重,如不能及时接受治疗,死亡率和致残率都很高。

